

一份慰问金，一份温情年货礼包，帮助实现一个新年微心愿。丰富多彩的活动，体现的是情意深深的关爱。龙年春节期间，无锡市总工会积极响应全国总工会做好春节期间坚守岗位一线职工服务工作的号召，各级工会开展“工会常伴·贴心送暖”2024年“两节”送温暖系列活动，多措并举支持企业稳岗留工，把“娘家人”的关爱及时送到企业职工身边，助力龙年新春“开门红”。

无锡市总工会冬日暖“新”工会服务活动

多措并举 关心职工实打实

多措并举 关心职工实打实

“刷了一下江阴市总工会发布的线上招聘信息，没想到就找到了一份工作。”2月7日，在江阴市工会工作者的帮助下，李大姐登录“江阴职工之家”微信公众号，通过精准匹配获得了一份位于江阴利港的普工工作。眼下正是生产旺季，许多企业不停工不停产，对技术工、熟练工等用工需求较大。为破解用工、就业“两头难”，持续助力企业解决用工难题，2月4日，无锡出台《无锡市2024年迎新春抢开局助企惠民若干措施》，从四个方面推出12条具体举措，支持全市企业春节前后有序生产，稳定就业

形势，为推动全市经济起好步、抢开局保驾护航。

“这次返岗，锡山区安排了大巴车‘点对点’将职工接送到我们公司，大大节约了公司组织职工返岗的精力和成本。”江苏新日电动车股份有限公司工会负责人很是开心。14日正月初五，首批23名在新日工作的柯尔克孜族同胞从新疆来到了无锡，成为今年全市首批“点对点”送工来锡务工人员。这段时间里，解放动力16升天然气发动机供不应求，从年初四起，一汽解放动力总成事业部就开足马力全线生产，公司工会会同行政领导来到生产岗

位，向正忙于工作的职工逐一送上慰问品，对大家的坚守和付出表示感谢。无锡高新区友联热电是24小时全天候不间断生产企业，四班三运转，75名一线职工春节期间坚守在工作岗位上，友联热工会除了提供高品质的免费餐饮服务，还专门升级了职工宿舍的配套设施，增加了节日装饰，准备了丰富的休闲娱乐活动。为保新春“开门红”，无锡各级工会采取多种方式进行努力。有关方面在春节前后联合开展了5场带岗直播，共计为80家企业，推送岗位超过4000个，累计收看超过16万人次。

舍得投入 用“年味”为稳岗留工做贡献

“在全面落实无锡市助企惠民若干措施的基础上，无锡高新区春节前夕出台了助企惠民‘十五条’措施，如对春节期间持续施工的省、市、区级重大产业项目分别给予最高20万元、10万元、5万元的补贴。”新吴区总工会党组书记、副主席夏同军介绍了该区的政策。

1月22日起，无锡市总工会连续三周开展“锡城有爱 工会有礼”系列暖心普惠活动，在“无锡市总工会”微信小程序为无锡工会会员免费送上大礼，包含拈花湾门票、观山书屋兑换券、三凤桥提货券、工会电

子蛋糕券等福利，为锡城建设默默奉献的职工尤其是留锡过年的外地职工收到快乐充实的趣味年礼。无锡市工人文化宫今年的新春活动精彩纷呈，举办首届职工春节联欢晚会，晚会以精彩的视听盛宴做到职工创、职工演、职工看、职工乐，线上直播累计观看量达10.4万人次。

各级工会纷纷为广大职工送上了营养丰富的“年味大餐”。江阴市总工会举办“龙行龘龘 欢乐过年”职工网络掙蛋赛和“晒福字 纳吉祥”有奖征集等贺新春系列活动；宜兴开展“工会在身边 服务不

打烊”活动，为留宜过节外地职工、新就业形态劳动者们送上3000份春节大礼包；锡山工会从2月10日起连续7天线上开展围棋、象棋等棋牌类游戏；惠山工会开展“送祝福、说心愿网上留言晒祝愿活动”、“品读好书 点亮心灯”职工主题阅读活动；新吴区总工会于1月26日至2月24日开展“乐享吴地年”系列活动，上传新春寄语、分享迎春美食、新春趣味答题，活动既有趣味性，又具知识性。各级工会通过多种多样的活动，营造了一片“留锡过年情更浓”的节日氛围。

暖心贴心 关爱职工不止步

“感谢大家坚守岗位、辛勤付出，大家一定要注意安全，做好冬季防寒保护！”无锡市委常委、市总工会主席周常青连日来，无锡市总工会“送温暖小分队”分赴地铁5号线建设工地、312国道改扩建工程等项目工地慰问奋战在建设一线的务工人员，深入车站、机场、地铁站、环卫站所，向春节期间坚守岗位、保障城市运行的一线职工送上工会慰问，来到困难职工家中、劳模先进身边送上工

会温暖和新春祝福。此外，无锡市总工会还聚焦新就业形态劳动者开展“冬日暖‘新’工会服务活动”，1500份装有护膝、围巾、手套、洗护套装等防寒保暖用品的暖“新”礼包被送到外卖小哥、快递骑手、卡车司机手中，感谢他们为建设幸福美好城市付出的辛勤劳动，传递党和政府对新业态劳动者群体的关心厚爱。

全市工会针对不同群体分类打造了专项送温暖

行动，精确把握各类职工需求，提供个性化、精准化服务。各级工会将传统送温暖与普惠服务相融合，真正把温暖送到广大职工群众身边。（孙旭诞）



又一批示范性劳模（职工）工作室获命名

近日，无锡市总工会下发文件，命名钱桥街道江苏苏嘉集团新材料有限公司俞晓东劳模创新工作室为“无锡市劳模创新工作室”。

该工作室创建于2020年，带头人俞晓东是该公司副总经理兼技术中心主任，拥有高级工程师职称，是无锡市劳动模范。工作室团队成员吸纳各室专业技术骨干组成，近两年开展了11项产品开发和设备革新，2022年至今有6项发明专利和35项实用新型专利得到授权。

根据市总工会的相关规定，每两年命名一批示范性劳模（职工）工作室。此次命名了9家工作室为“无锡市示范性劳模创新工作室”、19家工作室为“无锡市劳模创新工作室”、3家工作室为第一批“无锡市示范性职工创新工作室”、12家工作室为第三批“无锡市职工创新工作室”。截至目前，全市已建立市级以上劳模（职工）创新工作室208家，其中省示范性劳模创新工作室16家、长三角劳模工匠创新工作室3家。（尤炜 缪怡雯）

“返乡大学生”对话“澄江合伙人”

为进一步关心关爱街道职工子女的发展状况，做好青年大学生联系培养和服务引领工作，江阴市澄江街道总工会、团工委日前承办了聚青春·同“澄”长——2024年“返乡大学生”对话“澄江合伙人”活动。“澄江合伙人”代表、部分高校返乡大学生40余人参加了活动。

来自华泰联合证券有限责任公司、江阴市澄壹电子商务产业发展有限公司和澄江街道的三位代表，分别进行了创业就业经验分享，向大学生们发出回到江阴、建设江阴的诚挚邀请。

下一步，澄江街道将进一步贴近职工子女和高校青年需求，持续搭建青年面对面沟通交流平台，鼓励和引导更多优秀学子返乡就业创业，着力以绽放青春风采的理想之“澄”，实现澄江和人才的双向奔赴。（那诗颖）

无锡市道路货运行业工会联合会成立

无锡市道路货运行业工会联合会第一届第一次代表大会，日前在江阴举行，全市各市（县）区推荐的45名代表出席了会议。会上宣布了无锡市道路货运行业工会联合会的成立。

无锡市交通运输综合行政执法监督局党委委员施林当选为工会联合会主席。该工会将当好我市道路货运行业职工的“娘家人”，为全市道路货运行业高质量发展保驾护航。在思想引领、组织建设、弘扬劳模精神、维护职工权益、调解劳动争议、推动行业发展等方面发挥积极作用。充分利用12345、道路货运行业党群服务中心及工会服务功能，开展夏送清凉冬送温暖服务，关心货运行业从业人员的生产、安全和生活，充分发挥工联会的积极作用。（黎建桥）